

福建體育會 90周年暨就職

劉可清吳仰偉吳良好陳揚標蔡林娜主禮 陳榮旋膺會長



吳仰偉向蔡世傳(右一)、陳榮旋(左二)、施振銜(左一)頒發選任狀。



香港福建體育會慶祝90華誕暨第十九屆理監事就職典禮，賓主合影。

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港福建體育會90華誕慶典暨第十九屆理監事就職典禮日前假假會中心新翼隆重舉行，福建省政協副主席劉可清，中聯辦港島工作部部長吳仰偉，香港福建社團聯會主席吳良好，華閩(集團)董事長陳揚標，廈門市委統戰部副部長蔡林娜蒞臨主禮，陳榮旋膺會長，蔡世傳、施振銜分別榮任理事長及監事長。

劉可清望參與家鄉建設

劉可清表示，香港福建體育會成立90年來，以社團組織為平台，以開展籃球、南音、武術等文體活動為橋樑，以經貿交流合作為紐帶，廣泛聯絡海內外鄉親，團結帶領廣大閩籍鄉親凝成一股繩，奮力打拚，辛勤耕耘，成就了該會及全體成員的自身事業。他讚揚該會堅

定擁護中央政府的方針政策，積極參與社會事務，為香港長期繁榮穩定作出重要貢獻。會員情繫桑梓，積極回鄉投資興業，熱心參與助學賑災及社會公益事業，為密切閩港交流合作、加快家鄉建設發展貢獻了重要的力量。他希望鄉親們再次抓住福建歷史機遇，參與家鄉建設，繼續為福建發展引資引智引才，與家鄉人民共享改革發展帶來的紅利。

吳良好：聯會中堅力量

吳良好指，香港福建體育會是歷史悠久的閩籍愛國社團之一，早在新中國成立之初，體育會就率先在港升起五星紅旗。自成立以來，在聯絡鄉親、開展各項活動、維護香港社會繁榮穩定方面做了大量工作，得到各界的認可。他指出，香港福建體育會也是香港福建社團聯會發起團體之一，一直全力支持聯會各項工作，是聯會一支中堅力量。

蔡世傳：服務造福桑梓

蔡世傳致辭表示，該會同仁始終以提倡文體活動、提高民族素質、服務社會、造福桑梓、報效祖國為己任，不遺餘力地弘揚中華文化，開展體育運動，為普及和豐富香港群眾性的文藝活動和體育運動作出積極貢獻。並以此為紐帶，聯絡團結鄉親，融入香港社會，積極參與一切促進香港繁榮穩定的社會事務。

典禮當晚高朋滿座，大會安排文娛表演和抽獎助興，場面盛大，充滿喜慶。

香港紡織商會會董監事就職

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港紡織商會第十屆會董會、監事會就職典禮10月16日假港島香格里拉酒店舉行，商務及經濟發展局副局長梁敬國，中聯辦經濟部副部長楊益、協調部副部長郭亨斌，中國紡織品進出口商會會長江輝等蒞臨主禮。蕭盧慕貞榮膺會長，李逢樂任監事長。

梁敬國表示，紡織及製衣業是香港一個重要的工業，現時更發展至一個新的高端階層，不單單是經營工廠，而是把香港作為一個管理中心，管理遍佈世界各地的工廠及採購、市場推廣等事宜。他讚揚香港紡織商會於1997年成立以來，積極凝聚業界，為推動行業持續發展和培育人才不遺餘力，令紡織業精益求精。梁敬國相信，業界憑藉敏銳的市場觸覺，頑強的適應力、創造力，不斷提升自身的質素和競爭力，開拓更多的市場，在近年歐美市場不景氣的困難中，仍然可以做出好的成績，開創出新的一片天地。

蕭盧慕貞：盼兩地優勢互補

蕭盧慕貞致辭表示，香港紡織商會成立18年來，除



香港紡織商會第十屆會董會、監事會就職典禮，賓主合影。

彭子文攝

了兩岸四地架設了很好的平台外，近年更與國際大型的商會簽訂合作備忘錄，把該會的影響力投射到北美洲以及歐洲等地區。她指，近年內地及香港紡織製衣業都面對轉型升級的問題，紡織及成衣研發中心、製衣業訓練局等相關機構，已經開展不少有潛質的項目，但總體而言，政府對業界的支持仍然不足，研

項目亦未充分發揮效用。她期盼兩地在研發創新、人才培訓等方面加強合作，優勢互補；廠商們積極參與投入，使研發項目落到實處，真正發揮效用。該會亦將舉辦和協辦行業系列考察交流活動，與會員業界共創商機。

她認為，紡織製衣業在香港不是夕陽行業，因為香港



在梁敬國的見證下，嚴震銘(左)向蕭盧慕貞移交印信。

彭子文攝

背業內地，當今中國有3億中檔消費人口，據發改委統計顯示10年後中產人口將增加到6億，市場仍有極多的拓展空間。希望業界好好裝備自身，應對好挑戰和把握好機遇，迎接以資本、人才和科技為主戰的工業化4.0年代。

福建社聯迎劉可清一行



香港福建同鄉會高層與福建省政協副主席劉可清一行合影。

劉可清與福建鄉會高層座談

香港文匯報訊(記者 陳文華)香港福建同鄉會日前假北角會所接待福建省政協副主席劉可清一行，該會會長陳聰聰、監事長施維雄等首長出席。劉可清表示「吃水不忘挖井人」，福建鄉親不會忘記，改革開放初期閩籍商對福建的發展作出巨大貢獻，現在的福建又遇到新機遇，希望廣大在港鄉親一如既往，投資支持家鄉發展。

劉可清表示，在港福建鄉親凝聚力強，有很大社會影響力，為香港社會發展作出積極貢獻，獲中央和省委各部門的高度重視，香港福建同鄉會在此過程中發揮了很好的指導和鼓舞作用。希望同鄉會再接再厲，為兩地發展繼續貢獻力量。

陳聰聰：區選投神聖一票

陳聰聰表示，福建同鄉會成立至今已76年，解放後的第一面五星紅旗就在該會會所升起，擁有愛國愛港愛鄉的優良傳統。陳聰聰於去年7月出任香港福建同鄉會會長，是該會首位女會長，她表示未來將繼續帶領在港閩籍鄉親積極參與社會事務，在接下來的區議會選舉中，用手中神聖的一票，支持廣大愛國愛港議員。

出席嘉賓還包括：福建省委統戰部副部長陳飛，華閩集團總經理陳揚標、副總經理丁炳華，香港福建同鄉會副會長張上頂、張鐵岩、洪榮樓、柯文華、吳文典，副監事長施養養，秘書長姜玉堆等。



香港福建社團聯會接待福建省政協副主席劉可清一行。

沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港福建社團聯會日前在上環賽馬會黃金閣設宴接待福建省政協副主席劉可清一行訪問團，該會主席吳良好等數十名首長出席。劉可清來港為香港福建體育會換屆慶典主

禮，甫下飛機即前往探望福建社團的閩籍鄉親，賓主暢敘鄉誼，氣氛溫馨。

吳良好介紹會務工作

吳良好致歡迎辭時表示，劉可清

是大家熟悉和敬重的好領導、好朋友，他主政廈門和漳州兩市期間，為當地經濟發展及社會進步建樹良多，又致力推動閩港兩地經濟合作。今年初特區政府政務司司長林鄭月娥訪問廈門，劉可清參與接

待，共同為推動閩港合作而籌謀。

吳良好介紹會務工作，包括舉辦換屆典禮、增加6個地區分會、成立樂群慈善基金會等。展望未來兩年，該會將工作重點放在青年和社區方面，因應香港未來多場選舉，也將積極發動閩籍鄉親用選票支持愛國愛港人士。

劉可清發表熱情洋溢的講話，看到大家熟悉的面孔感到格外親切，他此行為福建體育會換屆主禮外，同時探望閩籍鄉親並表達感激之情。

福建省委統戰部副部長陳飛，華閩(集團)總經理陳揚標，該會永遠名譽會長陳金烈，副主席周安達源、蘇千聖、柯達權、姚加環、陳聰聰、楊景文、王少華、丁良輝、吳煥炎、黃若虹、施維雄、江孝燈、陳榮旋、鄭亞玲、顏培增，常務副秘書長兼總幹事周珊珊等赴宴。

南區17漁民團體國慶聯歡

香港文匯報訊(記者 子京)香港南區17個漁民團體日前假香港仔新長宴會廳舉行慶祝中華人民共和國成立66周年宴會，大會籌委主席梁冠華、副主席陳富明、執行主席郭金水等主持，應邀出席的主禮嘉賓包括中聯辦港島工作部副部長范克勝、立法會議員鍾樹根、何俊賢，南區民政專員周楚添等。筵開45席，場面熱鬧。

梁冠華陳富明等主持

郭金水致歡迎辭稱，新中國成立66年，發展形勢越來越好，由我國發起成立的「亞投行」等發展戰略，引起全世界廣泛認同和熱烈反響。中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年大閱兵，展現了國家最新力量和風采，尤其是習主席的重要講話，充分體現了泱泱大國的氣度風範和從容自信，展示了負責任大國珍愛和平、維護和



17個南區漁民團體國慶聯歡。

平的堅定信念和責任擔當，增強了全國民眾實現中華民族偉大復興「中國夢」的自信心和自豪感。香港回歸祖國18年，中央堅定落實基本法和「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，支持香港發展經濟、改善民生、推進民主，支持香港依法實現普選。可惜反對派

發動非法佔領，破壞公共設施，擾亂社會秩序，損害核心價值，自私自利，扼殺普選方案，剝奪了廣大市民投票選特首權利。他呼籲南區漁民朋友，今年11月區議會選舉，繼續發揚愛國愛港精神，支持真正為市民服務的參選人進入區議會。

當晚嘉賓還有漁護署助理署長黎堅明，中西區及離島區助理福利專員梁綺莉，消防處港島、離島及海務總區署理西區指揮官陳炳強，南區各界慶祝國慶66周年籌備委員會大會主席周其仲，香港海鮮業聯合總會主席李彩華，南區各界婦女活動委員會主席馬月霞，南區各界聯會會長陳南坡等。

強調吃水不忘挖井人

特寫

劉可清副主席在與福建同鄉會首長座談時強調「吃水不忘挖井人」，當年若沒有閩籍商帶頭推動家鄉經濟起步，也就沒有福建後續的發展。他回憶：「1991年，我第一次來香港，去到香港的街頭巷尾搜羅手信，當時每年只有30幾元的零用錢，買不了大的物件，只能買些小東西，最終我選擇買『頭梳』，當時香港的『頭梳』呈板塊狀、有好多齒，在內地是沒有的，回去後，同事們都很高興。」劉可清說，在那樣一個物資十分貧乏的情況下，改革開放後，

投資福建的第一波外商，就是來自香港的福建鄉親。閩籍商由中小型工廠開始，做手錶、雨傘、服裝、布料，推動了整個福建工業的發展，之後又進一步推動加工、製造業的起步。他強調，福建早期開發的第一波資金、技術和人才，都來自閩籍商；第二波才是台商以勞動密集型企業進駐，再到近幾年；第三波，西方國家資金和企業的進駐。他續說，歷史都是延續的，事物都是連續的，當年正因為有閩籍商商人的助力，福建才有今天的發展，現在的福建又遇到新機遇，希望廣大在港鄉親一如既往返鄉投資，支持福建發展。

香港文匯報記者 陳文華